
Az Informatikai és 
Könyvtári Szövetség 

hírei 

A szövetség képviselő-testülete 1998. január 26-án megtartott ülésének vendége 
volt dr. Skaliczki Judit, az MKM Könyvtári Osztályának vezetője. Az ülés 
napirendjén szerepeltek a kulturális törvény elfogadását követő tennivalók és 
a kísérőrendeletek elkészítésének ütemezése. Az osztályvezető asszony el­
mondta, hogy a határidők nagyon rövidek, ezért a szakmától hathatós támo­
gatást, a fölvetett kérdésekre gyors válaszokat vár. A legsürgetőbb feladatok 
között említette a Könyvtári Intézet és az Országos Könyvtári Kuratórium 
koncepciójának kidolgozását. 

A szövetség elektronikus levelező listáján keresztül is felkérte a könyvtárosokat, 
hogy e két intézettel kapcsolatos javaslataikat küldjék el a titkárságra. A várt­
nál ugyan kevesebb válasz érkezett, de a képviselő-testület ülésén alapos vita 
után sikerült egy kikristályosodott javaslatot összeállítani, melyet el is juttat­
tunk a könyvtári osztályra. 
Az ülésen a továbbiakban bemutatkozott a Könyvtári Levelező/lap új mene­
dzsere, Mender Tiborné, aki ismertette elképzeléseit. 
Ezután a szövetség 1998-ra tervezett programjait egyeztették a kollégák, igye­
kezve megtalálni az egyes rendezvények, továbbképzések legmegfelelőbb idő­
pontját is. 

Január 28-án közgyűlést tartott a Magyar Kulturális Szövetség. Az ülésen Nem­
zeti kulturális leltár címmel a tagszervezetek is beszámoltak szakterületükről. 
A magyar könyvtárügyben tapasztalható trendekről és a könyvtári törvényben 
felvázolt jövőképről a szövetség elnöke beszélt a résztvevőknek. 

Megbeszélést tartottak a művelődési minisztériumban az 1998. évi telematikai 
fejlesztések prioritásairól és az ezekhez kapcsolódó pályázatokról. A megbe­
szélésen részt vett az IKSZ képviselője is. 

Módosító javaslatot nyújtott be a szövetség a készülő kötelespéldány rendelet­
hez. 

A szövetség levelező listájára már weben is fel lehet iratkozni. 
Cím: http://www.csvmtkf.hu/iksz 
A listaszervernek a feliratkozás szándékáról megerősítést kell küldeni. A szer­
ver mostantól már magyarul kommunikál és értesít a teendőkről. 
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Hírlevél a Magyar 
Könyvtárosok 
Egyesülete tagjaihoz 

Lezárva: 1998. január 19. 74. szám 

A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak kiküldjük: a megjelenés után három 
napon belül. 

Kedves Tagtársunk! Ha személyi jövedelemadója 1%-ával a Magyar Könyvtá­
rosok Egyesülete tevékenységét kívánja támogatni, az adóbevallásához melléke­
lendő szándéknyilatkozaton a következő adószámot és kedvezményezettet szí­
veskedjék feltüntetni: 19000895-1-01, Magyar Könyvtárosok Egyesülete. (Az 
1997-ben befolyt összeg felhasználásáról lásd az elnökségi ülésről szóló beszá­
molót.) Köszönjük támogatását! 

Elnökségi hírek 
Elnökségi ülés, 1998. január 15. - Az elnökség először megvitatta és elfo­

gadta az 1998. évi munkatervet és a hozzá tartozó költségvetést (erről az egye­
sület tagjai a szervezetek elnökeitől kaphatnak tájékoztatást.) - Beszámoló 
hangzott el a tag- és tagdíj-nyilvántartás helyzetéről (erről a hírlevélben lásd rész­
letesebben is). - Vajda Erik elnök beszámolt azoknak a szakmai bizottságoknak 
a munkájáról, amelyekben az MKE képviselőjeként dolgozik (dokumentumellá­
tó rendszer, kötelespéldány, telematikai hálózat). - Az elnökség ezután arról ha­
tározott, hogy hamarosan, a választási bizottság létrehozásával megkezdődik az 
idei évben esedékes tisztújítás. - Ezt követően az elnökség az MKM Könyvtári 
Osztályának kérésére egyeztette álláspontját a Könyvtári Intézet jogállásáról és 
az Országos Könyvtári Kuratórium összetételéről. - Az elnökség jóváhagyta a 
tanács javaslatát, hogy a személyi jövedelemadóból 1997-ben befolyt összeget 
(121.641 Ft) pályázat kiírását követően a továbbtanuló könyvtárosok tandíj-ter-
heinek enyhítésére fordítsuk. 

Telematikai fejlesztés - Az MKM Kulturális Örökség Főosztályán és 
Könyvtári Osztályán készül az országos könyvtári és közgyűjteményi információs 
hálózat kiépítésének részletes koncepciója. A koncepció alapjául szolgáló do­
kumentum (A könyvtárak és közgyűjtemények szerepe az információs társada­
lomban) megjelent a 3K-ban. Hamarosan megjelenik a telematikai fejlesztésre 
vonatkozó pályázati kiírás. A kérdéssel foglalkozó bizottság - amelynek mun­
kájában az MKE részéről Vajda Erik és Fehér Miklós vesz részt - 1998. január 
14-i ülésén az 1998. évi fejlesztés prioritásaival és a pályázati kiírással foglalko­
zott. 

MKE 
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Kötelespéldány-rendelet - Az MKE már több ízben, legutóbb január 5-én 
megküldte észrevételeit az MKM-nek a rendelet tervezetének egyes változtairól, 
a szakmailag helyes és köznyelvileg egyértelmű rendeletszöveg elkészítését elő­
segítendő. 

Könyvtári Intézet - Az MKM Könyvtári Osztálya sürgős feladatának tekinti 
a Könyvtári Intézetről szóló jogszabály előkészítését, az intézet munkájának 
megszervezését. Levélben kérték az MKE véleményét arról, hogy az egyesület 
mit vár a könyvtári rendszer szakmai intézetétől. Az egyesület elnöksége állás­
pontját a január 15-i ülésen egyeztette és megfogalmazta, a tagság véleményének 
kifejtésére pedig egy február 18-i országos vitafórum alkalmával lesz mód (a fó­
rum időpontjáról a szervezetek elnökeit értesítjük). 

Egyesületi élet 

Tagnyilvántartás - A szervezetek/szekciók elnökeinek írt levélben január 
12-én már áttekintettük a tagnyilvántartás, a tagdíj-fizetés és -kezelés rendjét, 
amely az új számítógépes nyilvántartáshoz igazodva alakult ki. Ezért itt csak rö­
viden, azok számára, akik még nem értesültek róla: belépéskor a jövőben egye­
sületünk tagjai három dolgot kapnak kézhez, egy ismertető brosúrát, egy belépési 
nyilatkozatot és egy (új!) tagnyilvántartó lapot. A kiinduló taglistákat a titkárság 
idén január 31-ig küldi meg az egyes szervezeteknek (az 1997. december 31-i 
állapotnak megfelelően). Az a kérésünk, hogy az adatokat a tagdíj befizetésekor 
egyeztessék, aktualizáltassák a tagokkal és a tagdíj-összesítéssel egyidejűleg 
küldjék vissza a titkárságra. A teljes tagnyilvántartást az egyesület titkársága ke­
zeli a számítógépes adatbázis segítségével. Tagnyilvántartás természetesen a 
szervezetekben is folyik, akár a titkárság által készített és aktualizált listák alap­
ján (akár a helyileg korábban szokásos módon). Az új tagok regisztrálása a szer­
vezetekben folyamatosan történik. A titkárság kb. kéthavonta igazolja vissza a 
nála bejelentett adatváltozásokat (köztük a belépett új tagokat). A második­
ként/harmadikként megadott szervezeteket új tagjaikról a titkárság értesíti. A 
tagdíjat (jelenleg a januári bruttó fizetés 2%-a) az egyesület tagjaitól az őket 
belépésükkor első helyen regisztráló szervezetek március 15-ig szedjék be (cél­
szerű ezt pl. a februári vagy a márciusi fizetés alkalmával megtenni). Kérjük, 
tudatosítsák a tagokban, hogy teljes tagdíjukat az őket elsőként regisztráló szer­
vezetben kell befizetniük, a szervezetek közötti átutalásokról a titkárság gondos­
kodik. A szervezetektől azt kérjük, hogy március 31-ig egy összegben utalják át 
a titkárságnak a beszedett tagdíjak megfelelő részét. A listát csak akkor tudjuk 
elfogadni, ha a listán szereplő végösszeg mellett szerepel a banki átutalás kelte 
is, így az azonosítható! A számítógépes nyilvántartás annyira megkönnyíti a dol­
gunkat, hogy mindössze a következő adatokat kérjük megadni egy összesített 
listán: 1. név (az egyes neveknél feltüntetve az egyéb regisztrációt), 2. az egyes 
tagok által befizetett teljes tagdíj, 3. a szervezetnél maradó saját rész (a tagdíj 
60%-a, többes regisztráció esetén 30%-a) levonása után átutalandó rész (a tit­
kárságnak járó 40%, vagy a másodikként regisztráló szervezetnek járó +30% is), 
4. a másodikként (ha van, a harmadikként) regisztráló szervezet neve. A titkárság 
ezután regisztrálja a tagdíj beérkezését, szükség szerinti módosítja a központi 
nyilvántartást, átutalja a beérkezett összeg megfelelő hányadát az egyéb regiszt-
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ráló szervezeteknek - a szakmai pályázaton elnyert támogatással egyidejűleg 
vagy legkésőbb május 31-ig. Mivel az új - és a tapasztalatok szerint a régi (!) -
egyesületi tagok év közben is befizetnek tagsági díjakat, a tagdíjak átutalására a 
március 31-i mellett más határidőt is adunk. A szervezetek szeptember 30-ig 
átutalhatják a tagdíjak további részét; és ehhez kapcsolódva lehetőség lesz a tag­
ság adatainak szükség szerinti módosítására is. A titkárság október 31-ig ismét 
gondoskodik a tagdíj-hányadok továbbutalásáról, a felfrissített teljes taglista 
összeállításáról és kiküldéséről. A pótlólagos befizetésekkel november 30-ig a 
szervezetek újból egyeztethetik az adatokat és sor kerülhet a pótlólagos elszá­
molásokra is. 

Mi történt a szervezetekben? 

Bács-Kiskun Megyei Szervezet (BMSZ) - A BMSZ, az IKSZ Bács-Kiskun 
Megyei Tagozata és a Katona József Könyvtár a megye könyvtárosait szakmai 
napra és a 100 éves Katona József Könyvtár záró születésnapi ünnepségére várta. 
A gazdag program a BMSZ éves taggyűlésével indult. Az 1997. évi munkáról 
szóló beszámolóban szó esett a kecskeméti vándorgyűlés szakmai visszhangjáról 
is. Ezt követően a BMSZ 1998. évi terveit és feladatait ismertette Gyergyádesz 
Lászlóné elnök. Zalainé dr. Kovács Éva és dr. Skaliczki Judit előadását (az IKSZ-
ről és az új könyvtári törvényről) követően beszélgetésre került sor a Bács-Kis­
kun megyei könyvtárak közös jövőjéről, videoösszeállítást mutattak be az 
1996/1997. év eseményeiről, majd ünnepi asztal mellett köszöntötték a 100 éves 
könyvtárakat. Végül a Katona József Könyvtár szolgáltatási egységei mutatkoz­
tak be. 

Hajdú-Bihar Megyei Szervezet (HBMSZ) - A HBMSZ hírlevele arról tudó­
sít, hogy decemberben és január elején 20 órás tanfolyamokat szerveztek a megye 
és a város könyvtárosai számára számítástechnikai alapismeretekről, szövegszer­
kesztési tudnivalókról és az SRLIB integrált rendszerről. - December 8-án Rády 
Ferenc (OSZK) tartott tájékoztatást a kötelespéldány-szolgáltatásról a KLTE 
Zeneműtárában. 

Könyvtárostanárok Egyesülete (KE) - A KE-t a Fővárosi Bíróság a tavalyi 
év végén önálló egyesületként felvette a társadalmi szervezetek nyilvántartásába. 
Az egyesület székhelye: 1088 Budapest, Múzeum u. 7., levelezési címe: 5000 Szol­
nok, Győrffy u. 1. A vezetőség tagjai: Kalmárné Morcsányi Rozália (elnök), 
Ambrus Andrásné, Homor Tivadar, Celler Zsuzsanna, Dán Krisztina (alelnök, 
az MKE tanácsának tagja), Varga Zsuzsa, Szakmári Klára, Lukács Zsuzsa. 

Veszprém Megyei Szervezet (VMSZ) - A VMSZ tavalyi utolsó továbbkép­
zését december 17-én tartotta. Katsányi Sándor (FSZEK) Új olvasói elvárások -
könyvtárosi válaszok, Bariczné Rózsa Mária A könyvtárak jogállásáról címmel 
tartott előadást. Balogh Ferencné elnök aktuális egyesületi ügyekről szólt. 

Pályázatok 

Könyvtárhasználati tankönyvcsalád - Előző számunkból helyhiány miatt 
kimaradt, hogy a Műszaki Könyvkiadó A hagyományos könyvtártól az Interne­
tig címmel új, korszerű, a NAT-tal összhangban lévő könyvtárhasználati tan­
könyvcsaládot jelentet meg. A tankönyvcsaládot gyakorló pedagógusokból és 

57 



szakemberekből álló munkacsoporttal készíttetik el. A kiadó szerzőknek és 
szerkesztőknek szóló pályázatát a szoros jelentkezési határidő miatt december 
közepén a Katalist levelező listán igyekeztünk az érdeklődőkkel megismer­
tetni. 

Pályázat tehetséges fiataloknak - Tíz kiemelkedő fiatal (18-40 éves) szak­
ember jelölését várták 1997. december 31-ig a Junior Chamber International 
(Nemzetközi Ifjúsági Kamara) magyarországi szervezetének pályázatára. A ne­
vezési lapokat a meghirdető szervezet kérésére a november végi tanácsülés részt­
vevőinek közvetítésével juttattuk el a megyei könyvtárakba. 

Lezajlott rendezvények 
Oktatási Fórum - A Művelődési és Közoktatási Minisztérium 1997. novem­

ber 21-én Oktatási Fórumot szervezett Horn Gyula miniszterelnök és Magyar 
Bálint miniszter részvételével. Az MKE elnöke a közoktatási törvénynek az is­
kolai könyvtárosokat és iskolai könyvtárakat érintő hátrányos intézkedéseivel 
kapcsolatban írásos hozzászólást intézett a fórumhoz. 

Előkészületben... 
A könyvtárak és az elektronikus környezet - Ez lesz a témája annak a ke­

rekasztal-konferenciának, amelynek előkészületei az év utolsó napjaiban kez­
dődtek meg. A budapesti Goethe Intézet és Francia Intézet, a tavaly szeptemberi 
közművelődési konferencia házigazdái már sok könyvtárat tájékoztattak arról, 
hogy 1998. május 18-án egyrészt továbbképzést szeretnének szervezni, másrészt 
a könyvtárak német és francia nyelvű állományának fejlesztéséről szeretnének 
elbeszélgetni. 

Crimea 98 - Libraries and assocations in a transient world: new technologies 
and new forms of cooperation alcímmel 1998. június 6-14. között az ukrajnai 
Sudakban lesz az 5. krími könyvtáros-konferencia, az Orosz Természettudomá­
nyi és Műszaki Könyvtár szervezésében, az IFLA égisze alatt. A tervezett elő­
adások referátumával 1998. március l-ig lehet jelentkezni. A call for papers-t a 
pourciau@memphis.edu címről lehet megkapni. 

Előzetes rendezvénynaptár: 
Magyarországon: 

- 1998. január 26-28. 6. BOBCATSSS szimpózium: Shaping the knowledge so­
ciety, Budapest, OSZK 

- 1998. február 18. Vitafórum a Könyvtári Intézetről, Budapest, OSZK 
- 1998. április 15-17. Networkshop 98, Győr 
- 1998. április 20-22. Second ICCC/IFIP Conference on Electronic Publishing 

98: Towards the Information-Rich Society, Budapest, Conference Centre of 
the Central European University 

- 1998. május 10-14. The 21st Century Information Society: The Role of Lib­
rary Associations, Budapest, OSI-Network Library Program - Council of Eu­
rope 

58 

mailto:pourciau@memphis.edu


( 
- 1998. május 18. A könyvtárak és az elektronikus környezet, kerekasztal-kon­

ferencia a budapesti Goethe Intézet és Francia Intézet szervezésében 
- 1988. augusztus 6-8. Az MKE 30. vándorgyűlése A könyvtárak együttműkö­

dése az információs társadalom kiszolgálásában (munkacím!), Salgótarján 
- 1998. augusztus 30-szeptember 4. INTAMEL-közgyűlés és konferencia, Bu­

dapest 

Külföldön: 
- 1998. március 24-26. NIT 98: 10th International Conference on New Infor­

mation Technology, Hanoi, Vietnam 
- 1998. június 1-7. IATUL Annual Conference, Pretoria, Dél-Afrika 
- 1998. június 6-14. Crimea 98 - Libraries and assocations in a transient world: 

new technologies and new forms of cooperation, Sudak, Ukrajna 
- 1998. június 25-július 2. American Library Association Annual Conference: 

Global reach, local touch, Washington D.C., USA 
- 1998. augusztus 13-15. ISIC (Information Seeking in Context 98) konferencia, 

Sheffield, Nagy-Britannia 
- 1998. augusztus 16-21. 64. IFLA-közgyűlés On crossroads of information and 

culture, Amsterdam, Hollandia 
- 1998. november-december. International Conference Freedom of Expression, 

Censorship, Libraries, Riga, Lettország 

Állásügyek 
Állást keres: (december közepétől lapzártáig érkezett hirdetések) 
Könyvtári informatikus elhelyezkedne alapfokú angol nyelvismerettel. Mol­

nár Andrea (lakástelefonja: 333-1823). 

Állást kínál: (december közepétől lapzártáig érkezett hirdetések) 
Az Országgyűlési Könyvtár érettségizett férfi munkatársat keres raktárosi 

munkakörbe könyvraktárába, kétműszakos munkára. Feltétel: erkölcsi bizo­
nyítvány és munkaalkalmassági orvosi igazolás. Könyvtárkezelői képesítés, 
könyvtári gyakorlat előnyt jelent. Érdeklődni lehet Blayer Jenő raktárvezető­
nél: 268-4661. - A Budapesti Közgazdaság-tudományi Egyetem könyvtára ol­
vasószolgálati munkakörbe (kétműszakos munkarendben) érettségizett, közép­
fokú könyvtári végzettséggel vagy friss főiskolai diplomával rendelkező munka­
társat keres. Bérezés a KJT szerint. Jelentkezni lehet Katona Júlia osztályve­
zetőnél a 217-6827-es telefonszámon. - A Magyar Képzőművészeti Főiskola 
Könyvtára fiatal, főiskolát végzett, számítástechnikai alapismeretekkel rendel­
kező, a képzőművészet iránt érdeklődő olvasószolgálatos munkatársat keres. A 
munkaidő a könyvtár nyitva tartásához igazodik. Fizetés a KJT szerint. Jelent­
kezni lehet Blaskóné Majkó Katalinnál a 342-7539-es telefonszámon. - Fiatal, 
főiskolai vagy egyetemi könyvtár szakos végzettséggel rendelkező munkatársat 
keres számítógépes könyvfeldolgozói munkakörbe az Országos Széchényi 
Könyvtár. Bérezés a KJT szerint. Jelentkezni lehet Berke Barnabásné főosz­
tályvezetőnél (tel.: 224-3748). - Fiatal, számítógépes szövegszerkesztői ismere­
tekkel (Windows 95, Ventura 7.0) rendelkező munkatársat keres - főként 
nemzeti bibliográfiai kiadványok kéziratának előállítására - az OSZK. Bérezés 
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a KJT szerint. Jelentkezni lehet Berke Barnabásné főosztályvezetőnél (tel.: 
224-3748). - A Veszprémi Egyetem Központi Könyvtára fiatal, főiskolai vagy 
egyetemi végzettségű könyvtári informatikust keres. Nyelvtudással (főleg an­
gol) rendelkezők előnyben. Bérezés a KJT szerint. Jelentkezés telefonon vagy 
e-postán: Egyházy Tibornénál, 88/425-074, hazitibo@vek.uranus.vein.hu - A 
Zeneakadémia központi könyvtára sürgősen fiatal munkatársat keres nyolc­
órás olvasószolgálati munkakörbe. Zenei érdeklődés és tájékozottság előnyt je­
lent. Fizetés a KJT szerint. Jelentkezés: 322-0699, Kárpáti János vagy Gádor 
Ágnes. - Könyvtári adatfeldolgozással (retrospektív konverzióval) foglalkozó 
kft. keres feldolgozói és számítógépes gyakorlattal rendelkező és pályakezdő 
könyvtárosokat főállásban vagy szerződéssel is. Idegennyelv-tudás szükséges! 
Az önéletrajzokat várja: Bátonyi Viola irodavezető, DMP Kft., 1088 Budapest, 
Baross u. 18., tel.: 118-6344. 

* 

Szerkeszti: Hegyközi Ilona 
Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634 
E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU 
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